



评论员观察

在确保完成主要议程的同时适当缩短会期,借助现代信息技术尽量减少“面对面”聚集,不仅是疫情防控的题中之义,也是会议安排上的务实之举。

会期缩短,推动履职尽责更高效

□本报评论员 王学钧

5月21日,全国政协十三届三次会议在京开幕,“两会时间”开始了。今年的全国两会非比寻常。这不仅是因为召开时间比往年推迟了两个多月,更是因为会期、会议形式上的因时而变,让今年的两会呈现出不一样的节奏与气象。

从会前举行的新闻发布会上,可以了解到今年全国两会的特别之处。比如,会期有较大幅度的压缩。以全国政协十三届三次会议为例,5月21日下午开幕,5月27日下午闭幕,会期为一周,比原计划缩短了4天半。为此,对大会期间的全体

会议和小组会议都做了相应的压缩。再如,两个会议的各次全体会议将作电视直播或网络图文直播,新闻发布会、记者会以及“代表通道”“委员通道”“部长通道”等采访活动则采用视频方式进行,不再采用现场“面对面”的方式。此外,各个代表团也不再安排开放团组和集中采访活动,而是采取设立新闻发言人的方式,通过网络视频采访,及时发布本团的重要信息,为确有视频采访需要的新闻媒体采访提供便利。

全国两会是我国政治生活中的一件大事。在这样一个特殊时期,尤其需要代表委员们建言献策

共商国是,尤其需要凝聚共识、明确方向。受疫情影响,当初果断推迟了今年全国两会的开幕时间。如今,经过一番艰苦卓绝的奋斗,疫情防控形势已有实质性的好转。适时重启“两会时间”,不仅是对抗疫成果的及时肯定,也充分宣示了夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的决心与信心。但是,这毕竟是非常时期召开的一次全国两会。会议期间,仍需时刻绷紧疫情防控这根弦,不容有任何的掉以轻心。在这个意义上,在确保完成主要议程的同时适当缩短会期,借助现代信息技术尽量减少“面对面”聚集,不仅是疫情防控的题中之义,也是会议安排

上的务实之举。

对与会代表委员以及参与报道的媒体而言,今年的全国两会无疑是一次重大的考验。在会期缩短、开会形式有所调整的情况下,与会代表委员们能否不负重托、不辱使命,圆满完成既定的两会议程,顺利达成既定的两会目标,检验着他们履职尽责的状态和能力。在视频会议成为新主流、“云上访谈”成为跑会新方式的情况下,参与报道的媒体能否跟得上两会安排的节奏,以精准精彩的新闻报道第一时间将全国两会的“好声音”传达出来,检验着他们融媒体建设的真实成色。

在很大程度上,今年的全国两会也是守正创新的一个重要契机。在参加过全国政协十三届三次会议以网络视频方式举行的一场新闻发布会后,有媒体记者这样评论道:“看直播的人们并没有感觉到与以往有什么不同,整场发布会非常顺畅,还是熟悉的味道。会议可以有新开发,中国也一定有新气象。”我们一直致力于以信息化推进国家治理体系和治理能力现代化,如果借助现代信息技术可以让两会开得更紧凑更高效,何乐而不为呢?

■投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

一家之言

“暂不处罚”给出普及头盔的缓冲期

□宋鹏飞

5月20日,公安部交管局明确,6月1日之后执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为,对于骑电动车不戴头盔的行为继续宣传教育引导。

公安部的表态,无疑会对“一盔难求”的市场起到平抑作用,也让担心被罚的电动自行车主们吃下一颗定心丸。不过,虽然不处罚了,但是教育引导还是不能少,这既体现出佩戴头盔的重要性,又留出了一个“缓冲

期”,相关部门可以在此期间从容地进行宣传教育与立法完善。

今年4月,公安部宣布在6月1日开启“一盔一带”行动(头盔、安全带),对摩托车、电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔的问题,要依法查纠。至于是依法处罚,还是批评教育,通知并未明确。事实上,骑电动自行车戴不戴头盔,并没有全国性的法律依据,只是在今年5月,江苏、浙江等地才以地方立法的形式予以明确,电动自行车驾驶人或搭载人未佩戴安全头盔的,交管部门将对其处以警告或者不高于50元的罚款。这意味着,多数地方的

交警合法的查纠方式只能是批评教育。

不可回避的是,骑电动自行车也要戴头盔,很多人想不通。道理很简单,对于电动自行车,很多人的理解只是“依靠电力的自行车”,危险性和摩托车相提并论,管理同样也不应看齐。这种观点并非毫无道理,因为如果一味对风险零容忍,骑自行车也最好戴上头盔,可成本收益率似乎并不支持这一点。同时也不能否认的是,电动自行车的速度越来越快,现实中仍有大量超标和改装电动自行车,速度已

接近小型摩托车,一旦发生事故,后果同样不可小觑。数据显示,在摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中,约80%为颅脑损伤致死,如果佩戴头盔,死亡率可大幅降低。

骑电动自行车佩戴头盔的必要性有多大,需要有关部门展开全面深入的调查,用数据和案例说话。显然,如果概率极低又可以通过完善号牌、加强市场监管等方式大幅减少事故率,那么“开罚”就不是迫在眉睫的举措。毕竟,戴头盔也有不小的成本,一是会造成骑车人和乘车人的

不适(尤其是夏季),二是会耗费不小的执法资源。

在这段缓冲期内,不仅可以进行科学调研,完善立法和教育警示工作,也可以在部分群体中率先开展佩戴头盔的试点。譬如,对于快递员和外卖小哥这两个群体,完全可以鼓励提倡全员佩戴头盔。既可以降低交通事故的危害,也能够更好地凸显佩戴头盔的必要性。至于普通人,不购买使用超标电动自行车,严格遵守交通法规,尽可能佩戴头盔……依然是每个骑电动自行车的人都应自觉做到的。

淄博大伯守望八年 收获大乐透1351万大奖



好奇者好奇的是谁这么幸运,又是如何获得这千万元大奖的;羡慕者就频频发出“吃柠檬”的酸气,羡慕中奖者的好运气。

大奖得主终现身

近日,千万大奖得主终于在山东省体育彩票管理中心现身,这位幸运儿是一位略上年纪的淄博大伯,大伯在亲戚的陪伴下来到省体彩中心,心情既紧张又兴奋。大伯说:“我是在体彩站上得知自己中大奖的,当时我拿着自己的票,看着出奖墙默默地把号码对了一遍,竟然全对了。我没敢声张,赶紧悄悄地回家了。”

紧张兴奋把奖兑

大伯又说:“回家的路上,紧张地我大气不敢喘一下,回到家也是坐立不安。这么大的奖,突然出现在我这里,你们肯定觉得我高兴坏了,说实话高兴是肯定的,但当时的我,更多的紧张。后来,跟家里人商量了一下,又了解了具体的兑奖流程,这才稍微平静下来,来到这里把奖兑了。”

守号八年很不易

说起中奖经历,他表示自己已经坚持守号八年,这八年有想过放弃,也想过换号,但都被自己否定了。

“八年前,从我刚刚接触大乐透开始,我就选定了这注号码,期期买它。为什么选择守号呢,一方面是因为当时体彩站流行守号,我的很多个朋友也守号。另一方面是每次选号也挺麻烦的,不如选定1注,坚持下去。坚持了几年以后,我就又增加了2注,现在生活条件好了,我就又增加了倍数,每次都买2倍。”

平和心态最重要

在八年的守号路上,他的心态也是发生了很多变化。“说实话,想中奖是每一个购彩者的心愿。我也不例外,尤其是刚买彩票的那一年。但是,时间长了,我的心态就比较平和了。这八年来,我把坚守这注号码变成了人生的一个小规划。首先,我知道中国体育彩票是国家公益彩票,我每期的投入都是对国家公益事业的支持,即使不中奖,我也内心富足。其次,我对中奖这件事也看得越来越淡,怎么说呢?坚守是我的态度,中奖的事,就交给‘老天爷’吧!”

期期必买不遗憾

兑完奖的他,内心踏实了很多,跟大家打趣到:“你们知道我守号这么多年,最怕的是什么呢?我最怕的不是不中奖,而是哪一期我没买,我坚守的号码却中奖了!所以,我就坚持期期必买,绝对不能给自己留下这种遗憾。”

虽然是开玩笑的方式,讲出自己不留遗憾的坚守。但,可想而知,八年风雨无阻,一期不落的坚守是多么的不容易。

奖金必须得用好

说到对于这笔奖金的使用计划,大伯表示自己还没有想好。“我是一个有规划、有原则的人,就像我守号八年一样,这笔奖金我要从长计议,把它用好!”

这个中奖经历,让我们看到了“坚守”的魅力,在你的人生中有没有一件事可以让你一直坚守?如果有,请继续坚持下去。我们羡慕拥有坚守目标的人,我们也羡慕拥有坚守毅力的人。

(清水)

“锦鲤”送好礼 泉城购彩者擒获25万大奖

人间五月,美好向阳而生。伴随着初夏的绿荫和阵阵花香,体彩顶呱刮新票“锦鲤”焕新来袭,给购彩者带来了新鲜体验和更多惊喜。

泉城购彩者小方(化姓)是体彩顶呱刮的铁粉,新票“锦鲤”上市,他自然不能错过。“‘锦鲤’象征着美好、幸运和幸福,转‘锦鲤’有好运,刮‘锦鲤’有好礼!”没想到,抱着体验新票乐趣的小方竟然真的抱得“锦鲤”归,收获了25万元大奖。

在中心兑奖大厅,小方高兴的说:“没想到‘锦鲤’真的为我送来了25万元的好礼,这

真是2020年最开心的事啦!”小方说,周末下午,他到家附近的体彩投注站,体验顶呱刮新票“锦鲤”。小方选择的是一款10元面值的“锦鲤”新票,最高奖金25万元。让他没想到,刮到最后一张的最后一个标志时,竟然出现了一个锦鲤的标志。“当时有点意外,怀着既激动又期待的心情,慢慢刮开了‘锦鲤’标志下面的覆盖膜,竟然是250000元!”小方有点不敢相信自己的眼睛,反复数了几遍才确信自己真的中得了25万元头奖!

对于这笔奖金,小方有什么打算呢?他

说:“我的新房子马上就要装修了,这下不用再为装修的钱发愁了。当然我也会一如既往的支持体彩,为公益事业贡献绵薄之力。”

伴随着“锦鲤”系列即开票的上新,体彩同步推出的“购彩遇锦鲤 好运又有礼”活动正在火爆进行中。也就是说,您购买体彩“锦鲤”系列即开票不仅有机会冲击奖金,而且还有机会获得价值千元的苏宁卡、300元顶呱刮即开票等惊喜奖品!还等什么,赶紧到附近的体彩投注站了解详情,体验“锦鲤”送来的超值好礼吧!

(Summer)

